

中非合作论坛约堡峰会:具有里程碑意义的历史性盛会

新华社记者 袁炳忠 徐剑梅 袁卿

**国
际
观
察** 中非合作论坛约翰内斯堡峰会4日-5日在南非举行。本次峰会是继北京峰会之后的第二次中非峰会,也是首次在非洲大陆举行的中非峰会。

中国国家主席习近平在峰会上全面阐述中国对非关系政策理念,宣布未来3年中国对非合作重大举措,提出把中非关系提升为全面战略合作伙伴关系。为推进中非全面战略合作伙伴关系建设,宣布中方将在未来3年同非方重点实施“十大合作计划”。

分析人士认为,本次约翰内斯堡峰会不仅成果丰富,而且反响积极,是中非关系史上的里程碑,为中非合作向着更广更深层次迈进打下了坚实基础。

成果丰富

本次中非合作论坛峰会的主题是“中非携手并进:合作共赢、共同发展”。中非双方在友好务实的气氛中,紧紧围绕会议主题,就深化中非传统友谊、促进务实合作、谋求共同发展等重大议题进行了富有成果的讨论。

5日,习近平主席和南非总统祖马共同主持峰会全体会议,一致同意将中非关系提升为全面战略合作伙伴关系,通过了《中非合作论坛约翰内斯堡峰会宣言》和《中非合作论坛——约翰内斯堡行动计划(2016-2018)》,决心共同致力于做强和夯实政治上平等互信、经济上合作共赢、文明上交流互鉴、安全上守望相助、国际事务中团结协作“五大支柱”。

在4日举行的峰会开幕式上,习近平

主席发表题为《开启中非合作共赢、共同发展的新时代》的致辞,表示中方愿在未来3年内同非方重点实施“十大合作计划”,涉及工业化、农业现代化、基础设施、金融、绿色发展、贸易和投资便利化、减贫惠民、公共卫生、人文、和平与安全十个方面。为确保“十大合作计划”顺利实施,中方决定提供总额600亿美元的资金支持。

外交部长王毅指出,“十大合作计划”,着眼于解决非洲人民最为关心的就业、温饱、健康三大民生问题,着眼于破解基础设施滞后、人才不足、资金短缺三大发展瓶颈。“十大合作计划”的实施,将有助于将中非传统友好进一步转化为互利合作的动力,有利于非洲的自然与人力资源尽快形成经济发展的实力。

王毅表示,“十大合作计划”构成《中非合作论坛——约翰内斯堡行动计划(2016-2018)》的精华,是今后一个时期中非合作的全方位蓝图,标志着中非关系将跨上一个大台阶,进入一个新时期。

此外,习近平主席在约翰内斯堡与非洲多国领导人举行了双边和集体会见,出席了中非领导人与工商界代表高层对话会暨第五届中非企业家大会闭幕式并发表题为《携手共进,谱写中非合作新篇章》的重要讲话,就进一步加强中非友好合作提出5点建议。

峰会期间,习近平主席还出席了中非合作论坛15周年成果图片展开幕式和中非装备制造业展开幕式,并和南非总统祖马、非盟轮值主席、津巴布韦总统穆加贝共同为两个展览剪彩。

王毅表示,此次峰会取得圆满成功,

是名副其实的、具有里程碑意义的历史性盛会。

反向积极

在峰会开幕式上,南非总统祖马、穆加贝总统、非盟委员会主席恩科萨扎娜·德拉米尼-祖马分别致辞。他们盛赞中非传统友谊和合作成果,高度评价习近平主席关于深化中非合作的重要举措,热烈欢迎中方宣布的促进中非合作措施,支持把中非关系提升为全面战略合作伙伴关系,表示愿同中方携手并肩,共同开创中非关系更加光明的未来。

中国社科院西亚非洲研究所所长贺文萍表示,中国之前与南非、埃及、尼日利亚等非洲大国建立战略伙伴关系,而现在与整个非洲的关系定位为全面战略合作伙伴关系,说明非洲在中国对外关系中的权重进一步提升。中非宣布建立全面战略合作伙伴关系,表明双方希望将合作拓展到各领域,并提出了政治、经贸、人文、国际事务等范畴的具体合作内容。

津巴布韦经济学家关扬亚说,中国在经济结构调整的时候,加强与非洲合作正当其时。中国的产能输出与非洲对基础设施以及工业化的强烈需求恰好契合,抓住中国转型机遇,非洲国家将可以实现向往已久的工业化梦想。

美国约翰霍普金斯大学教授、长年致力于中非关系研究的黛博拉·布罗蒂加姆说,中国在非洲“能力建设”方面的举措,如设立一批区域职业教育中心和若干能力建设学院,为非洲培训20万名职业技术人员,支持非洲国家建设5所交通大

学等举措有望达到“授人以渔”的目标。

中国社科院世界经济与政治研究所助理研究员刘伟表示,中国将推动非洲发展从援助主导向自主发展升级。中国将通过基础设施、农业和医疗卫生援助合作以及人力资源教育培训,帮助非洲建立起自主的工业体系、构建粮食安全保障体系和公共卫生防控体系,使其获得自主可持续发展的能力。

迈向新时代

分析人士认为,首次在非洲大陆举办的这一峰会,对中非关系发展具有承前启后、继往开来的里程碑意义。

中国驻南非大使田学军表示,本次峰会将注定成为一次历史性盛会,不仅因为论坛峰会首次在非洲大陆举行,而且峰会将有力地推动中非关系全面深化升级。

非盟委员会副主席伊拉斯塔斯·姆文查说,习近平主席的致辞振奋人心,回应了非洲的关切。其中最引人注目的是中方宣布的未来非中“十大合作计划”,及为确保计划顺利实施中方决定向非方提供资金支持,相信这些举措将会把非中合作推向一个新的高度。

中国国际问题研究院院长苏格表示:“中非经贸合作为双方各自经济发展和民生福祉改善提供了有力支撑,成为南南合作的典范。中国不仅有条件、有能力通过互利合作助推非洲加快工业化进程,更有意愿支持非洲实现自主可持续发展。非洲国家则越来越把中国视为最为重要和可靠的合作伙伴。”

(新华社约翰内斯堡12月6日电)



美法总统就南加州枪击案通电话

据新华社北京12月6日电 综合新华社驻华盛顿、巴黎记者报道:美国总统奥巴马5日与法国总统奥朗德通电话,通报了加利福尼亚州枪击案的案情和调查情况。奥朗德对美国表示支持,双方重申将继续反恐合作。

白宫在一项声明中说,奥巴马向奥朗德通报了美方对2日发生在南加州圣贝纳迪诺市的枪击案所掌握的情况,以及美国情报与执法部门正在采取的调查措施。奥朗德就这次枪击案造成人员伤亡向美方表示哀悼。

另外,法国总统府当天就两位首脑通话发表公报说,奥朗德和奥巴马重申了两人近日在华盛顿和巴黎举行会谈时达成的共识:在面对共同威胁时,法美两国将与盟国组成共同阵线,相互支持。

法国总统府4日公布的一份新闻资料显示,近期,法国和美国海军在地中海地区进行了密切协作,美军战机也正在地中海上空执行反恐任务。



巴黎气候变化大会举办“行动日”活动 12月5日,在法国巴黎北部市郊的布尔歇展览中心,法国总统奥朗德在气候变化大会“行动日”活动中致词。当日,巴黎气候变化大会举办“行动日”活动,展示各国、各界针对气候问题采取的行动。新华社发

权威专家透视中国低碳之路

中国国家气候变化委员会主任、中国工程院院士蒋省三表示,中国将坚定不移地走绿色低碳发展道路,并提出“碳排放权交易”、“碳税”、“碳定价”等概念。

低碳经济是中国发展的必然选择

高技术、高效率、高附加值的经济才是中国未来发展的方向。

去年集中供暖和取暖季,我国北方十多个省市实行了“阶梯电价”政策,并取得了良好效果。

中国低碳之路面临四大考验

在国内,煤炭消费方式的落后与新能源的推广互补矛盾。

中国汽柴油目前正执行一定标准,2014年汽柴油质量比2005年降低33.8%。

到2020年,中国“限煤令”将完成减排量比2005年降低40%至45%的行动目标。

树立新的能源安全观

是改变传统的能源安全观,运用科学的供给侧结构性改革的思维。

二要注重应该与新能源相结合,放在同等重要的位置。

三是新老并举,抢占能源技术制高点。

视觉新闻



动漫展
过周末 12月5日,在加拿大多伦多,动漫爱好者在动漫展上展示自己的装扮。当日,加拿大多伦多举办2015年冬季动漫展,吸引众多爱好者共同度过了一个热闹的“动漫周末”。



(本栏文图均据新华社发)

伊拉克要求土耳其立即将其军队从伊境内撤出

据新华社巴格达12月5日电(记者陈序)伊拉克总统和总理5日先后发表声明,指责一支土耳其部队越过伊土边境进入伊拉克,并要求土方立即撤回该部队。

伊拉克总统马苏姆当天通过其办公室发表声明说:“一支来自邻国土耳其的部队开进了伊拉克的领土内,这是对伊拉克主权的公然侵犯,并且违反了国际法。土方应立即将其部队从伊领土

上撤离,并避免类似伤害两国关系的事件再次发生。”

伊拉克总理阿巴迪当天也通过其官方网站发表声明,指责这支土耳其武装部队以训练伊拉克准军事部队为托词,在没有得到伊中央政府邀请或授权的情况下,公然进入伊领土。他要求其立即撤出伊拉克。

此外,伊拉克外交部当天召见了土耳其驻伊拉克大使,对此事表示严正抗议。



“决心”号启程奔赴西南印度洋开展打穿地球壳幔边界的大洋钻探 12月6日,“决心”号在西南印度洋航行。来自美国、英国、中国等12个国家的30名科学家乘坐美国“决心”号大洋钻探船,5日晚从斯里兰卡科伦坡港口启程,奔赴西南印度洋,开展旨在打穿地球壳幔边界的大洋钻探。

遗失声明

●周口市瑞源汽车销售有限公司机构信用代码证丢失,代码:G10411601001009605,声明作废。

2015年12月7日
●周口市龙畔饲料经营部个体工商户营业执照副本丢失,注册号:411692602011288,声明作废。

2015年12月7日

招标公告

河南高速公路发展有限责任公司周口东服务区购置设施设备项目已批准实施,资金已落实,现进行招标。

1.设施设备主要内容:临时卫生间、办公电子设备、后厨设备、平衡式重式叉车柴油机(3T)、广场电动扫地车。

2.有意向者请于2015年12月7日~12月12日来电咨询或来大广高速K2069公里处周口东服务区领取招标资料。

3.联系人:惠经理 电话:15139498889

河南高速公路发展有限责任公司周口东服务区

2015年12月7日

2016年度 《周口晚报》征订全面启动

订《周口晚报》,送礼品,送广告……

2016年度《周口晚报》征订自8月1日正式启动。凡个人或门店订阅一份全年《周口晚报》者,①可送两次栏花广告;②可送一次相当于两个栏花广告面积的恭贺(老人祝寿、子女升学、婚礼等)广告;③赠送礼品一份(以上三项任选其一)。

《周口晚报》全年单价148元

征订热线:8234300 8284567

